

球场“小巨人”张琳艳助中国女足夺冠

母亲：女儿最大的愿望就是为国争光



张琳艳(右)手捧奖杯，与主教练水庆霞合影。受访者供图

中新网成都2月8日电(尧欣雨 衡欢)在女足亚洲杯6日举行的决赛上，中国女足对阵韩国女足。在下半场比赛中，女足队员张琳艳替补上场，通过争取到点球机会再到头球破门，助中国队在0:2落后的情况下逆转翻盘，为女足夺冠贡献了关键力量。最终，中国队以3:2的比分力克韩国队，夺

得亚洲杯冠军。

从替补登场，到头球破门，仅10分钟左右时间，张琳艳制造点球同时还打入一球，为中国女足最终夺冠奠定基础。身高仅1.54米的她成了球场“小巨人”。

“张琳艳踢球很有灵性，喜欢琢磨。”张琳艳在四川省队时的教练王承江赛后接受采访时表示。谈到决赛时张琳艳的表现，王承江更是一个劲点赞，“她个子小小的，没想到这次居然进了如此精彩的头球，不容易！”

比赛当晚，张琳艳的家人围坐在电视机前，紧张地观看比赛。当宣布中国女足夺得亚洲杯冠军时，

全家人激动地起身拥抱欢呼，张琳艳母亲的朱莎玉更是流下了喜悦的泪水。

“她从小就热爱运动，对足球有很高的悟性。”朱莎玉讲起女儿的足球之路。出生于2001年的张琳艳，8岁开始学习足球，在四川省2011年龄段萌芽杯获得金牌，全队进球56个，张琳艳独揽其中48个。2012年免费就读恒大皇马足球学校，2013年入选国家女足少年队。在U-14女足亚锦赛小组赛最后一轮比赛中，中国队以6:0狂扫关岛队，不到13岁的张琳艳第一次在国际赛事中上演帽子戏法，成绩可圈可点。

良好的家庭教育使张琳艳具有强烈的民族自豪感和爱国之

情。“女儿最大的愿望就是为国争光，为家乡争光。”朱莎玉说，张琳艳高中毕业时，美国3所大学都抛来了橄榄枝。最后在家人建议下，她选择了北京师范大学体育系。

朱莎玉是土生土长的四川西充人，她说：“女儿常年在外地参赛和训练，平时想她了就只能打打视频电话，再给她寄一些家乡的特产。这次比赛完回国之后，一定带女儿回西充多转转，放松一下。”朱莎玉表示，从小的艰苦训练造就了女儿独立坚强的性格，对家人从来是报喜不报忧。

“琳艳每年回家的次数很少，但她从小就非常孝顺，只要

一有时间，都会回西充看望外祖母、曾外祖母，陪伴他们，尽心尽孝。”张琳艳的舅舅朱成浩说，每次张琳艳回西充，他都会带着她到处走走看看，了解家乡的发展变化。此次女足为国争光，夺得亚洲杯冠军，全家人都感到无比光荣和自豪。(完)



张琳艳(左一)与外婆、母亲合影。受访者供图

亚洲最大布匹专业市场

新春开市



中新网绍兴2月8日电(项菁 陈灵)2月8日，位于浙江绍兴的亚洲最大布匹专业市场——中

国轻纺城迎来新春开市。

中国轻纺城经营纺织品种类5万余种，全球近四分之一的纺织品在此交易，纺织品远销192个国家和地区。

开市当日，经营户忙着整理订单、联系发货，采购商现场选购面料。以经营窗帘窗纱为主的

中国轻纺城北联市

场开门率达到96%。在中国轻纺城东区市场，部分新商户正在加紧装修。经商30余年的黄国军是该市场新商户，其介绍，2021年下半年公司各类面料销售一空，趁着形势向好，从老市场转战新市场，扩展新用户。

2021年，中国轻纺城新注册市场主体5084

家。黄国军谈及，东区市场的网上客户多、资源多，希望今年通过努力，生意再上台阶。

一早，绍兴市万贯纺织有限公司就接到了多个订单。该公司总经理阮清说，“一年之计在于春。我相信今年一定是个丰收年。”

中国轻纺城建设管理委员会相关负责人

介绍，农历虎年春节较往年来得早，也使中国轻纺城闭市和开市时间提前。同时，受全球疫情影响，部分境外采购商无法现场采购，当日以中国国内采购商为主。2022年1月，中国轻纺城面料市场实现成交额72.7236亿元人民币；网上市场实现成交额30.3875亿元人民币，实现了“开门红”。(完)

中新网